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A mióta a világ alkotója a földet 
világossággal s az embert lélekkel aján­
dékozta meg: azóta semmi sem állandó 
és minden változó a világon.

Nemzedékek vesznek el, s Leijükbe 
újabb nemzedékek születnek. Az egyik 
nemzedék töri magát, fárad, lelkesedik, 
hogy nagy eszméket valósíthasson meg! 
A másik nemzedék átveszi örökségül s 
élvezi, mint a hogy élvezzük az örökölt 
jószágot.

A házat, melybe uj fészket rakunk, 
más építette nekünk s talán mi is épí­
tünk újat egy ideig magunknak, de va­
lójában másnak, annak, a ki utánunk 
fog következni.

A soha meg nem állapodó, mindig 
munkáló változatosság, az idők végte­
lenjében az egyetlen törvény, melyet 
megdönteni évezredek bölcsessége nem 
képes. Es a nagy alkotásokat a történet 
múzsája föl vési ércztáblájára s a változó 
nemzedékek egy-egy kiváltságos napon 
visszatérnek lélekben a múlthoz, hogy 
a mindr mapi élet nyűgét lerázva, ál­
dozzanak a szent oltárnál.

így kell ennek lennie, mert az örök 
Igazság igy parancsolja.

Márczius lö-kéuek az emléke ihlet 
meg e pillanatban mindnyájunkat! Fél­
század távolában csodálatos alakok me­
rülnek fel lelkünk szemei előtt. Az izzó, 
forrongó kor egész mivoltában úgy tet­

szik uekünk, mint va. ni óriási tűz, 
mely nemes erezet válasz el a salaktól; 
belekerül e tűz lángja ■ ; mk század el­
fogultsága, tévhite, bérit1, melytől az 
életerős nemzetnek, u n valami nagy 
betegségtől, meg kell *•/ bódulnia.

Először a szabiidnál] tiszta lángja 
tör az ég felé az ihlet u költő szivében 

'fogant szikrából: után ./egyenlőség 
izzó heve melegíti fel a hideg kebleket; 
majd a testvérinél] olya iz.tja össze az 
emberi érzelmeket, végre pedig népeket 
felbujtó haragos zivatar támad, diadal­
mas, véres, dicső- és szomorú harezok 
vérpatakja foly; zeng az ég, kárpitja 
meghasad, villámok czikáznak s azután
— nagy-nagy sötétség támad.

A szabadság lángjának kitörésétől
— a nagy sötétség beállóig éppen más­
fél év telt el s nekünk ereznünk, tudnunk
kell, hogy ez a másfél év volt, a tüzpróbo, 
melyre sok század szenvedése csak elő­
készített; nekünk hinnünk kell abban, 

j hogy e tűzpróba nélkül lassú halál lett 
volna nemzetünknek a sorsa.

A márcziusi ifjúság mozgalmát az 
idegenből közénk származott emberek, 
a külföldi bölcs és higgadt férfiak talán 
más szemmel nézik a félszázados távol­
ból ;de nekünk magyaroknak, a gyönyör 
elragadtatásával, még szebbnek, még 
dicsőbbnek, még magasztosa bírnak kell 
azt látnunk, mint a milyen volt! S mi­
dőn a történelem tanúság-tételét olvas­
suk nagy nemzetek véres forradalmairól, 
melyek, mint a megáradt folyam, isza­
pot és szennyet vetnek a drága gyöngy­
gyei együtt felszínre: akkor büszkén kell 
reá mutatnunk a mi vér nélkül való

forradalmunkra, mely néhány óra lefor­
gása alatt, mint a futó tűz, elhamvasz­
tott hatalmas intézményeket, szabad 
szárnyat adott a gondolatnak s első 
lehellete volt a szabadságnak; annak a 
szabadságnak, a melynek varázsereje, 
áldása az irattárakban heverő elsárgult 
pergament- lapokról, nemes-levelekről 
átszármazott a népek millióira.

Ne törődjünk mi most azzal, hogy a 
szabadságnak ez az első lehellete, már­
czius 1 5-ke teremtette-e meg a mostani 
állapotokat, ava y inás körülmény; mi 
Csak azokra a lelkes itjakra gondoljunk, 
akik mintegy égi sugallatra: mertek 
cselekedni

A gondolatnál pedig bűzd aljon fel 
minden magyar szív, buzduljon tel igaz 
hévvel, igaz érzelemmel, igaz lelkese­
déssel. mert e lelkesedés nélkül böl­
csek, okosak lehelünk, de szegény ma­
rad á szivünk.

Ennek tudatában, e szent meggyő­
ződésből kifolyólag, nem bívsagos külső 
zajjal, hanem belső meghatottsággal ál­
dozzunk a nagy idők emlékének. Lelkünk 
emelkedjék fel a szabadság eszméjének 
magaslatára, azon igazi szabadságéra, 
mely minden lénynek a legnagyobb jó­
téteménye s a midőn márczius 15-kéfc 
ünnepeljük s a márcziusi ifjak lelkese­
dését dicsőítjük : tegyük azt első sorban 
azért, hogy bebizonyítsuk az egész vi­
lágnak, miszerint nem feledtük el s nem 
is fogjuk elfeledni soha, hogy annak a 
lelkesedésnek a nagy kincse: a magyar 
alkotmány, a magyar nemzeti állam, 
a Szent István koronája iránti imádat,

TARCZA. iSKB
Wi?*

Magyar Remekírók első öt kötete.
A „ Közérdek** eredeti tái t z-ij i. —

A ívmckirók műveivel éppen úgy van az 
ember, mint a nagy mesterek lestmenyeivel 
és szobraival. Mennél gyakrabban nézzük 
ezek alkotásait s mennél sűrűbben olvassuk 
azok könyveit : aim.il szebbnek találjuk 
őket, mert minden egyes alkatommal tijahb 
és tijabli \muisl, njahb és újabb gondolatot 
fedez fel szemünk és lelkünk.

Isteni ihlet szülötté mindén, ami remek. 
Örök életű. iii"k beesik s a műveltségnek, a 
tökélynek kiapadhat at hm kút forrása.

Étiben leli magyarázatát az életerővel 
Iliiéi nemzetek azon törekvése, hogy nagy 
mestereik festményeit és sz.uliormfíveit köz­
szemlére teszik, képtárakba helyezik s re­
mekíróiknak műveit összegyűjtve közrebo- 
esálják, hogy mindenki számára hozzáfér­
hetőkké váljanak, mert a nemzeti szellem 
ápolói és fenntartói azok, az idők végtelen- 
Ségeig.

A magyar nemzetnek is vannak — hála 
a (t ü I id v i se 1 é s a e k — olyan remek it ói, kik­
nek művei, gondolatai, költeményei, szónok­
latai lángoKzlopkéiit világítottak a múltban, 
égi fénynyel ragyogják be a jelent s vezóv- 
vsillagként szolgálunk a jövőben. K n ma­
gyar népnek minden más népnél nagyobb 
becsben kell tartania ezeket a nemzeti kin­

cseket, mert a maginr nép elszigeteltségé­
ben s a minden oldal •'! fenyegető ellensé­
ges áramlatok ko/.-potte csak addig el, a 
meddig a nyelve él i meddig remekíróinak 
a szelleme élteti.

Sajnos, a nun remekírók drága iro­
dalmi öröksége m a mai napig nem igen 
válhatott kiizkim- a nagy közönség nem 
igen halott hozza >zni, mert mi taga­
dás benne >/••: *'k vagyunk, kevesen 
vagyunk s az in mi miivek gyiíjteme- 
IIvés kiadása sokk . "nil. Végre a Kranktin- 
Társnlat, a melye1 ■ izedeken ál nem csu­
pán az üzleti, haj " t hazafias * s nemzed 
szellem is irányitól' működésében, elhatá­
rozta, hogv remei.I nk \alólam remek es 
kiváló műveit vg\ íjtemeiiyes kiadásban 
s oh jutányos ár közrebocsátja, hogy 
azokat mindenki megszerezhesse: hogy 
azok minden magva: családban otthont ta­
lálhassanak.

Huszonnégy remekíró ötvenöt kötetben 
egv családi könyvtárban : mennyi szellemi 
kinés, mennyi lelki gyönyör, mennyi nemes 
élvezet. Vájjon ki ív* óhajtana a birtokába 
jutni, ki ne igyekeznék azt megszerezni ski 
ne érezilé mag.it ezek birtokában gazda­
gabbnak és szabadabbnak!

Odakünn a külföldön nem uj dolog az 
efféle remekíró kiadás. Németországban a 
hires, nálunk is ismert t'otta-ezeg kezdte 
azokat kiadni. Még a múlt század ötvenes 
éveiben indította meg a német klasszikusok 
gyűjteményét. Etána Humpei, berlini kiadó 
indított hasonló vállalatot a hetvenes évek­
ben, a téglavörös füzeteiről nálunk is isme- 
mtn's Xftiíntml-Bibliuthck czimüt. Azóta pe­

dig se szeri, se száma az e fajta könyvtá­
raknak. Ott, igaz, könnyű volt, mert a leg­
nagyobb költők művei (íoetlic, Schiller, 
Heine ott köz-kincset képeznek.

Nem igy nálunk, ahol egy ilyen egyön­
tetű remekimgyiijtéinénynek útjában állott 
az a körülmény, liogy költészetünk legelső 
nagyjainak munkái több kiadónál szétszórva 
jelentek meg s kiadásuk joga le volt kötve. 
Már pedig ezek: Arany, Bajza, t.’zuczor, 
Tompa, Vörösmarty,Madách, \ ajda, Eötvös, 
Kemény adják meg igazi jelentőségét egy 
ily en gyűjteménynek, sőt ezek nélkül semmi 
létjoga az ilyen könyvtárnak.

Az a kiadó tehát, aki a Magyar Remek­
írókat egyöntetű könyvtárban akarta, kiadni, 
annak előbb magához kellett váltani a ki­
adói jogokat.

Nos, a Franklin Társulat tervrajza, me 
Ivet a Magyar Remek ivókról kiadott, tanú­
sítja, hogy ez a Társulat tényleg ezeket a 
jogokat magához váltotta, úgy hogy aki 
megszerzi a Magyar Remekírókat, ebben a 
kiadásban, annak együtt lesz jóformán va­
lamennyi.

Es ez adja meg a Kranklin-féle Magyar 
Remekíróknak azt a nagy értéket, azt a Ki­
váló jelentőséget, a melyet nem bírunk 
eléggé hangsiilyozni.

Ezt az értéket, ezt a jelentőséget telezi, 
hogy a magyar műköltészet egyik legkima­
gaslóbb alkotását, ikhakspen: magyar for<h- 

j imiil. melynek létrehozásával a Kisfaludy 
Társaság dicső és örök emléket emelt ma- 

I gának, a Franklin-Társulat mint a Magyar 
Remekírók kiegészítését nyújtja a közön­
ségnek.

.
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reánk .v/aiiui l örökségül, s llot/IJ Ilii ezt 
a mujij kincset me;/ is tudjuk becsülni!

Hs most ;
Féis hiza(1 óta pislogó v ilágod 

Robbantsd ma lángra, Ilii emlékezet! 
Borítsa fénybe az egész világot 
M int nap, midőn déilőrv érkezett.
Hasson le lény vd sírok éjjelébe,
Hevítse át a i'Oi'lií (—oatokat,
S mint Yvgiivh't harsogó zenéje,
Tamars> a fel a régen holtakat !

Aztán beszólj! I *e mint az ég viharja,
Hogy szódra megremegjéh a világ.
< a sírlak'', midőn dörögni hallja.
Büszkén emelje ltd szemét terád 1 
Zeng jen szavad, mint ősidők zűreben 
Az Alkotó első „legyen !" szava.
Hogy újraéljen nemzetünk szivében 
A megváltó szabadság' korszaka!

< )h szent szabadság ' Hitető világunk ! 
Legszebb sugár az l műk lelkiből.
Tied e nap s mi áhnélkodvu állunk,
Látván, hogyan teremts/, a semmiből:
Mint oszlik < i a századok vak éje,
1 la megsuMntod égi szárnyadat,
S a szolgaság átüksujtotta népe 
Mint tépi szót a nyiigző látívzokat.

Vak éj borult az elnyomott hazára.
(i vas/, ülte meg a honfi-kebleket ;
A gondolat merószröptii sasára 
Önkény ráköti sebző bilincseket,
S kit ezer év szilaj hullámverése 
Meglő;" csak. tie meg- nem ingatott :
Az árva lton s borongó) nemzedeke 
Némán \ 'ehe e gyalázatot.

1 >,■ napnyi igei ró] csillag lénye rezdfll !
S nv imában kód. Szabadság, szent napod : 
Izzó tüzed a földgolyón keresztül 
Söpör, mintha vetésbe Iónig csapott.
Trónok enyésznek, mint földinduláskor 
A'Tölgybe omló büszke sztklabércz.
S mi csak szennyes salakjótt liómyta máskor, 
A nép szivében forr a tiszta érez!

l.óuigzói szerelmed, eltiport szabadság. 
Víftgok lelke, éltető napunk.
Egy villán ót sód, s porba hull a nagyság. 
Kinek imént még; trónokat rakunk.
S fosziányiból a megmaradt jogoknak,
A nép)szabadság szent zászlója lön 
S — mint bogvba ég s lóid együtt bóiborognak 
Mill jóik ti' »ágnak egyeterezon.

Kiről b'-széljek r Rólad tóm, az égnek 
Földünkre szállott fényes csillagaV 
Kítieu mniden dalod *-go szövetnek,
S jobban hevite, mint a nap maga ;
Ki, mié zilált hajával a viharbati 
Állott magára hagyva nemzeted ;

Mint vészharangot eszboiito zsivajban. 
Véres kezekkel lantod j" ligeted.

Vagy tóm neved varázsból beszeljem 
Lantom, égetést rum le tírtits z 
Kinek szavad a büszke nép szivében 
Zugói folyamnál mélyebb medret óts ;
Es síkra száll ti hon örege, ifja,
1 la még egyszer üzensz, hogy menni kell.
S a limit szeretni agg szülő tanítja 
Kiál, midőn mellette vérzik el.

S van-e elég virága száz tavasznak.
Babért kutatni homloktok kóré 
Ti névtelen félistenek ’? 8 panasznak 
Kel-e szav a, mert dúsan öntoze 
Sziv-v éri'tek u földet, hogy segítsen, 
Nagygyá növelni hős erényeket ?
Ily bősöket oly népnek ád csak Isten.
A kit nagyon, v éghet lenül szeret!
Nagv nap, Irrnnlós napja vagy minekünk,
S az is maradsz, márczins Idusa !
Halottiból tőled számítja népünk 
Kehitinadásiit! És a bősz tusa.
Mi felzugott, a béke alkotását 
X'érrel keresztelő harcztiM'cken :
(ti'iik dicsőségben ritkítja másat 
S el nem felejti a történelem!
Ne félj hazám, még hőseidnek sírján 
Emlékezet világát égeted!
Véres napunk enyésző cstipirján 
Egv szeld) jövő reménye integet.
Ha jotitie vész s a végítélet atka 
S üvullne át a hon határain :
A iiéttta sir lakóit elhocsói’.ja 
S ott lesznek ők a jognak harezain !

Ks újra él Kossuth s Petőfi lelke,
Mert 1 - inn- már s nem név e szói nekünk,
S ;i gondolat szabad röptének kelte 
Tettekre kivó lelki ünnepünk.
Sajgó -z; vtiiik a múlt idők sebére 
llalór (elejtésből lát volt takar:
I )(> esküszünk nagy őseink nevére,
Hogv e lóidon nem lesz rab a magyar!

Es szent marad s őriH;re áldva tólünk.
Ti hős apák, dicső emléketek,
S a küzdelem soróm ha majd kidőlünk, 
l,’j sarjukat hajt drága veretek ;
S a meddig egy magyar lesz a világon, 
Büszkén tekint ti rótt ok vissza majd.
Ha. a miért vére/.telek csatákon : 
Vilóigszuhadstig! Törzsököd kihajt ! . . .

H t R E K
A vármegye központi valasztmanya ’

v. márczius bó 8-ótii tartotta /•'•'//■•:/. -/ Lajos 
alispán elnöklete alatt az alakuló ülései. 
A szokásos eskü letétele után a választmány 
jegyzőjévé A<ioi-i-:hi Tt radar vál. tag. vá­
lasztatott meg . azután az. országgyűlési 
képx iselőv ótlusz: ík állandói névjegyzékének 
az. IbOÖ-ik évre h -mlő kiigaziióisa t. hó 1 ó-ke 
és dl ke között tűzetett ki s a kiigazítási 
eljárás végrehajtására 34. küldöttség kül­
detett ki.

Az tij iparhiztos. A váczi járás róíszol-

F ; -:"g"s dolgot végeznénk, ha mind­
ezekért diesergetni akarnók a Franklin- 
Társidaiot. Sem ezekért, sem azért, hogy 
olv mintaszerű, választékos izlesti külsőiben 
adja, nem szőrűit a dicséretre. 1 )e az az egy 
bizonyos, hogv igaz oromé telik annak, aki 
ezeket a köteteket a kézibe v eszi, forgatja.

Előttünk fekszik immár a magyar iro­
dalom főműveinek a „Magyar Remekírók"- 
mik éppen most meg jelent első «>t kötete, 
a me!v Arany .lómos, ( siky (íorgoly. *mray 
.hun is, 'lumpé. Mihály es \ örosmurty Mi­
ll ah müveit tartalmazza.

Arán aims I óik’.
< íergelyt : X adnav Karoly. I íaray dánost; 
Ferem-zv Zoltán, T- anpói? : Lévay dóizset 
s X'öro ni triy t ; • ívadai Pál neves íróink 
rendezték -ajtó alá - nemcsak arra ügyel- 
lek. hogy az egyes ivó;-, szövegét szabatos 
t‘s ‘e l , - alakban kanja meg az otvasii-kv- 
zoRsóg. hanem ragyogó tollal megírlak 
mindegyiknek az elet rajzóit s munkáinak 
jel lemzi-ei. s/epé-zet i s inul alom történeti 
méltatását.

E méltatás, mely minden egyes miinek 
bevezetéséül szolgál, már iringóiban véve is 
oly tanulságos s oly becses, le így azt min­
den müveit magyar embernek át kellene 
ol vasúin.

X aioban nagy habira kötelezte a Frank­
lin-'! Óir-;!Ínt a magyar irodaimat - az egész 
magyar nemzetet, hogy remek inunkat ilyen 
szitu oma 1 on mutatta be.

I ie nem szálj át hallgatnunk a kötetek­
hez csatolt kopó,-arezképekrül sem, amelye­
ket llir.-eh Ni l:í finom érzékkel művészileg 
rajzolt meg. A papiros famentes, viznyoma 
tus. merített, a ia.-ívről a külön e i-zélra ön ­
tőit betűk oly im pi uiipótsan mondhatnám 

- - domborulnak ki, hogy még a gyönge 
szem is könnyedén futhat végig a sorokon.

A kemény angol kóróst a legszebb ei-rusé- 
v ászon borítja - a cziinlapol nemesük gyű 
Ilyoni -ziimya :i.:i .. hanem az illető remek­
írónak -ujatke/.ii névírása is aranyban ékíti 
s minden v ái.i-• ió-kossóig mellett is tartós 
* - praktikus, . a elv az olvasásnak készült 
es man e-m au könyvszekrény díszének.

XI-mdam , s- Heg többet is ?
Midőn a ..I aiiklin Társulat" által ki 

adott ..Magyar Remekíróik "-nuk ezen első 
öt kötetéi latjuk, önkéntelenül is eszünkbe 
jutnak Malay dánosnak ama sorai :

.Kin a, vii.ig kt'um>■!<•■/.
Uj !éj| li'he n-.mi ;
Sajkáin éléit, a révhez, 
iJ . j t.otm !‘

Az óhaj mind' n családban beteljesülhet. 
A ..Magyar Remekíróik" ■>•> kötetben 880 
körömiért mi'grendelhető s az összeg havi 
8 koronás részletekben is törlesztheto.

A magyar nemzeti genius lelkesítsen 
mindenkit arra, hogy a „Magyar Remek­
íróik" at a ,,Franklin-Társtilaf’-nál (Buda 
pest, IX , Egy etem lltezn I sz.) megrendelje,

hifii

gabirája; ímnin l’óil, az újpesti iparlestület 
liiztosavói I ii'ir Iliin újpesti ügyvédei ne­
vezte ki. I kinevezéssel nemcsak tekin­
tély, hanem szellem dolgában is nagyon so 
kát nyert az I jpesti Ipartestiilet, mert, 17- 
k“t BéliI tehetsége, tudása, éréivé és tapiu 
talossóiga elég gat anezia arra nézve, hogy az 
újpesti ipartestület bvlélete egészséges, mű­
ködése pedig hasznos mederbe fog tereltetni.

Közegészségügy s az iskoláink. l j- 
pest területén az elmúlt hét folyamán a fér 
tűző betegségek közül a I rirhrn;/: 88 s a 
Kmii/nni: I esetben fordult elő. Az esetek 
szórnia a fertőző betegségek csökkenését je 
lenti s ennek következtében a varmegye 
alispánja megengedte hogy a polgári fin es 
Icám iskolákban a tanitóist I. hu lü-éu meg 
kezdhették, az elemi s ipariskolák azonban 
még tovább is zárva maradnak.

A szabadság ünnepet. Móirezius ho 
ló-én: Az újpesti „Fiigvtlcnségi kör." az uj 
pesti „Kossuth Lajos befogs, s temetk. no 
egylet." az uj pesti .. K islaludy kör" s az uj 
pesti „Petőfi kör.“ Márczins hó Hí óm pedig 
az újpesti „Kutliolikus Legény egylet" fogja 
megünnepelni. Az tiUibbi ünnepélyen kez­
dete d. a. I órakor „A honvéd imája' 
czimii egy lelvonóisns színdarab is elő Ing 
adat ni. melyre előre is felhívjuk hazafias 
közönségünk figyelmét.

.1 „,/i/7.-óp" asztaltársaság, melynek a szv 
géiiygyeitnekek felruházása a czélja. I. le• 
lÓ-én este 8 lírakor ünnepli meg a szabad 
sóig ünnepét a llnhujh Annin féle \endéghi- 
helyróégben. Az ünnepély kedélyes tóirsas 
vacsoiáva! leend összekötve.

\z ..I jpesti Közművelödési Kör" 
föl vét évi márczins hó ló-én este K órakor 
rendezi hazafias ünnepélyét, melynek kö­
vetkező a műsora; 1 Elnöki megny itó.
Tartja: Hr. Fiihrrr Simon. 8. „Szózat" 
Énekli; az _ / ’ifirsh Dtill'Hr". ,‘i. Márczins I •> 
Költemény A lírányi Emiltől. Szavalja . 
/>. ttfrrh l'flrtii. r ur. 4. ,X két grótnatos. ívnek Ii;
I M . Alftrrr .hlzu-f ur. zongorán kíséri : AY/W 
.<■iirl.ii- ur. Ó. Fohász. Énekli: Az .1 g- - - 
DoUtiir". ti. „Hullámzói llaiatoii". ( 'sardaje 
lenét llubav .Jenőtől. Hegedűn előadja

.l il in k. a.. ZOUgorólU kiset i : I tf. / ■/<
(1 i/nliirír urhoigy . czimbalmoii Hnjdn lltml;<i
k. a., gordpiikóm />r. Iminu .I/’«/'> ur 
8. Hymnus. Énekli: Az „ l’i/i rí, Ihill.ii, .

(iyiíjtési engedély. lU-tnr-kif Lajos alis­
pán megadta az engedély i arra nézve, hogy 
l'jpestena megboldogult Cnlhnim-, Lnj: ' 
síremlékére gyűjtést rendezzenek a hóila- 
tanitvómyai.

Közgyűlés. Az „l’jpesti Közművelődési 
Kor' f. évi márczins ho 88-én este h órakor 
tartja I. éui rendes kozgyülé'sét, melynek 
tóugy sorozata a következő; ! X titkár évi 
jelentésének felofvnsóisa. 8. A zóu-zámada- 
megvizsgálása és a felment vény megadása 
tóugyáhan határozathozatal. 8. Költségein 
irányzat tm-góillapitóisa az BML*. évié. I. K-et 
leges indítványok és felebbezésok. •>. A v a 
laszlmány javaslata az alanszabótlyok mo- 
dositóisa iránt. ti. Az alapszabályok értelme 
heti elnök, 8 nlelnök, titkár, ügyész, 18 va 
laszlmány i tag. ti piittag és 8 számvizsgáló 
választása.,

Az ,.l jpesti Zeneműi ebi Lg.vcsület"
f. lei íróén d. ír ó órákkor tartotta meg saját 
helyisi'geiben idei második iiovendékliaug 
versenyét nagyszámú közönség előtt, mely 
alkalommal AV/.W ,1., Ilérffif (>., P,//er// M 
tanárnők, Sni/nnimi E. igazgató cs Fn/ijn-r H 
tanár tamtv ómyai mulatták be haladóisiikat 
A míi-ur első szórnia Thorn l\. Magyar in 
dnrói" ja volt, melyet zongorán Aij>i> P., 
Tni/liii E. es Syhiifi (iizella látszottak el 
iigves lietanulással. Majd magyar népdalo­
kat énekelt a növendékkor, de a melyebb 
hangok alig voltak képviselve, s Így a kisc 
vet alig hallatszott. Ezután II > nil Etelka 
játszotta zongorán szol idill, szép techniká­
val 1,’nliin t iii A. Es dur ..Romance"-jóit.
l, 'mi'i .hízsef, az általa hegedűn előadott 
„Air varié elején trémuzott ugyan, de ettől 
szabadulván jói teehnikóival játszott. Zongo­
rán igen ügyi sen I. isért c Stkmtéi 1 er ka 
Legszebb sikert értek el; Oii'hnr Sonata 
top.-t) a1 Romance s h) Final jóinak zongo­
rán négykézre való előadásával SehmitU 
Torka é'- In díts Ilonka. A közönség számos 
tapsát és ismételt kihivását méltán megér 
demelték művészies játékukért Ezután is 
inét a uöveiidékkur ériekéit idegen dalmű
v ekből egyveleget, melynek keretében IL->*// 
Etelkának, tiszta esetlgésü, kellemes hangja 
tiin! ki s biizditliatjak hangjának további



kiművelésére. A mii u 7-ik szánni Pad>- 
rersxky-nek kedves (lallnirm Menüettje volt, 
melyet kotta nélkül zongorán Yuskds Ilonka 
játszott szép sikerrel. A műsor H-ik száma, 
melyet A’ádasktty körinek kellett volna elő­
adni, elmaradt. Át érzett, színes játékával 
tűnt ki Aihtmis Mariska, ki Csajkovszkg „Bar- 
ourollá“-ját. játszotta zongorán nagy tetszés­
sel Elég ügyesen adták elő Solare: líikárd 
gordonkán és Solares Olga zongorán Bargiel 

Adngio“-ját. Majd ismét Schmiedl lerka 
tehetséges jútőkíit hallottuk* Liszt „ l olo- 
mnscu-jctadta elő teljes preezizitással és 
átérzett melegséggel szinten kotta nélkül. 
Hosszú tapssal és háromszoros kihívással 
jutalmazta a hallgatóság. Befejezésül a 
hangversenynek lleeiltoren. Zongorái lármá­
sát. Es dur (op. 1. 1. tétel) adták elő: luskil* 
Ilonka zongorán, Solare: Oszkár hegedűn és 
Grossinann Géza gordonkán s harmonikus 
játékukért dicséretet érdemelnek.

_ Estély a tiszteletbeli tagok tisztele­
tére. Az „l’jpesti kereskedő és iparos itjak 
önművelődést köre“ t. é. marezius hó 11-én 
este 8 órakor a Colosseumban estélyt ren­
dezett azon tagjai tiszteletere, kiket a 1. é\ i 
február 23-án tartott közgyűlésen tisztelet­
beli tagokká választott meg. Az estélyt a 
kör dalárdája ..Szózattal" nyitotta meg, 
melyet a kör tagjai állva hallgattak meg, 
azután a kör elnöke k.ndre János tóvárosi 
tanító, a tározójáról lemondott kereskede­
lemügyi miniszter Hegedd* Sándor érdemeit 
méltatva és magasztalva, leleplezett arez- 
képét azon óhajjal ajánlotta a kór tagjai­
nak szeretet óbe, hogy példáját a munkás­
ságban és a hazaszeretetben mindenkor 
kövessék. Az éljenzéssel fogadott szép be­
széd s arezkepleleplez.es után a kör dalárdája 
a. ..Hazánk" ezimii dalt énekelte el, mire 
Kutlre János elnök a tiszteletbeli tagokat 
üdvözölte melegen és őszintén s kikérte a 
kör számára a további támogatásukat. A 
tiszteletbeli tagok közül Hőberth Béla, 
Brankovies György, dr. Sugár Bódog,.lózsa 
Dániel, Fuchs Antal, Földes István s Pár­
tos József mondtuk köszönetét megválasz­
tatásukért s biztosították a kórt hathatos 
támogatásukról. Közbe-közbe a kör dalár­
dája hazafias és népdalokat énekelt s a szép 
estély a „Hymnus"-szál éjjel tizenegy óra­
kor ért véget.

. Esküvő. Bíróni/i Antal községi jegyző 
f. hó 12-én d. e. 11 órakor tartotta esküvő­
jét '/.iii ai illetőleg A: uw'inii Maliid kisasz- 
szonvnyal előkelő és díszes közönség jelen­
létében. A házasság kötésnél Zsoldos 
János főjegyző a vőlegény - és Hadié* Dávid 
községi pénztáros a menyasszony ta lmja­
ként szerepelt. Ilaksag Sándor anya- 
könyvvezető igen szép beszédet intézett az 
ifjú párhoz, melyet a legjobb ridx kivonatok­
kal halmoztak el ismerőseik es ha rútjaik. 
Az aj házasok a menyegző után Humebe 
utaztak.

— Az |'j|Ksii Polgári Kaszinó t. é. már 
ezius lei t)—éti tartotta meg llenkorir.s Intre 
elnöklete mellett az atol-o rendes közgyűlé­
sét. Az utolsót azért, mert a most újonnan 
un gválasztott elnökség felhatalmazást kert 
és nyeri a közgyűléstől arra nézve, hogy a 
Kaszinó ügyeinek lebonyolítása (értsd az 
ingók és ingatlan elnvvezo.se) után, a feloszlás 
kimondására rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze. E felhatalmazás megadását megelőzte 
az igazgató s pénzláios jelentése, s az uj el 
llök ség meg választ á -a. Az igazgató évi je­
lentése, azzal a .szomorít kijelentéssel vég­
ződött, hogy ..Siettessük a feloszlás! pro­
cessus!, hogy a természetes és törvényes 
utón való feloszlást a belügy miniszternek 
bejelenthessük," A pénztáros jelentése a 
súlyos terhekkel s tartozásokkal szemben 
csak HŐI K HU f bevételt. Http K 112 I ki 
aeást s 12 K 18 f. pénztári készletet tudott 
felmutatni. A közgyűlés melyen alig vett 
2ö tag részt úgy az elnökségnek, mint a 
pénztárosnak a felment vényt megadta s el­
nökké: Undone* Imrét, alelnökivé : fh' inii- 
Ift-r Istvánt és Halmit/ Sándort, ügyvezető 
igazgatóvá: Wmdivr Henriket, számvizs­
gálókká: Gosztonyit, Minisztert és Kiss 
Bélát választotta meg a GO tagú választ­
mány nyal együtt — egyhangúlag. 1 Ireisin- 
t/er István alelmik, elnök és tiszttársai nevé­
ben is kijelentette, hogy a választást elfo­
gadják ugyan, mert helyük betöltésére a 
mai viszonyok között már nem i< vállalkoz­
nék s nem is vállalkozhatnék senki, de ké­

rik jegyzőkönyvbe vétetni, hogy semmiféle 
anyagi lolelősséget nem vállalnak. Benkories 
Imre elnök megígérte, hogy a Kaszinó ügyeit 
a törvény és az alapszabály ok szerint fogják 
lebonyolítani s ezzel a közgyűlés véget ért.

— A csokoládé-gyár bukása. Az újpesti 
magyar kakaó- és csokoládé-gyár ellen, 
melynek igazgatója Rudi ma '-er repülő hol­
landiként, bucsuzatlanul távozott el a ke-

hó 11-éii elrendelte a esi 
Méret/ László dr. kir. törv a 
nők : Kamatig József ü_ \

ív i . 17. inai 1 /.iiirv
! it. Csődbiztos: 
író, tömeggond- 

1, helyettese :
Hddossg Sándor dr. iig\ . i d. A követelések
bejelentésének hat ári de jy április hó 15.
Felszámolási tárgyalás. \. . május hó 15-én.
A csődválasztniáiiy meg • ztása f. é. iná-
jus 17-re tűzetett ki.

Az újpesti izr. Szent 
hó 16-án d. u. 1 t5 órak' 
istentisztelettel egy bek < 
gyűlését. A közgyűlés C, 
évi jelentés felolvasása. : 
bizottság jelentése és aim

gj let 1. é. márez. 
irtja liálaadó- 

re rules évi kőz- 
. d: 1. Az 1901.

x számvizsgáló 
alapján a fel-

ment vény megadása. 3. 5 
lasztása. 4. X'álasztmám t 
szabályok 25. §-nak moo,.

■ !mvizsgáló vtí-
as lat a alap- 

iii'ii ügyében.
l*iu*l niest ély. Az .. 1 i/ieslt (igerniekha-

rá'-Ki/ge.siilet“ 1. évi márez iró 23-án a „Köz-
művelődési Kör" helyisé^' il'eit álarezos bál-
lat egybekötött purim-osn ■iyt rendez. Kez-
dele pontban 8 órakor. A iszia jövedelem a
helybeli szegény gyermek ■k felruházására
(vnlláskülünbség nélkül) t »rdittatik. Belépti
dij: Személyjegy 1 korom 20 fillér. Család­
jegy (1 ur és 2 hölgy) ■> k omon. A vigalmi
bizottság különféle boltoz ltokkal és megle­
petésekkel fogja mulata; li i közönségét s
remélhető, hogy ez a lei(kedélyesebb pu-

Jias .Mars, 
Lázár. Winternitz 

’>!> József Rosen-

Villllos,
:\\ m

— Az újpesti kereskedők és szatócsok 
szövetkezete és ipartársulata, a tagok nagy­
számú jelenlétében I. é. márezius ho 9-cn 
tartotta meg Ilí-ik évi rendes közgyűlését. 
(Hitek Ihatni elnök üdvözölvén a megjelen­
teket, a közgyűlést megny itotta s Haldmnnn 

' Henrik titkár az évi-, Mord József pedig a 
felügyelő bizottsági jelentést olvasta lel. A 
mérleg felolvasottnak tekintetett s a köz­
gyűlés az igazgatóság javaslatait elfogad­
ván, a Fdmentvényt iígy az igazgatóságnak 
mint a felügyelő bizottságnak megadta s az 
et/t/haii‘/tt választást a követ kezűleg ejtette 
meg. Meg választat ott : Elnökké: ülnek Hen­
rikIgazgatósági tággá: Allenbach Kernte:. 
Hi tte:kó I mre. Hala -: Zsigáimul, Schule.: Ede. 
Társulati aielnöke : Uraezká Imre. 1 it kárrá. 
W’ulthnintn Henrik. Jegyzővé: Knina N. 

L’énztárossá: II"--.-: Jakab, Ellenőrré: Klein 
Bertalan. Háznagyé: h e«csJános. Felügyelő 
bizottsági tággá: Maró Józset, Nemetil 
Adolf, Hoehfelder Miksa, Kooptier Bermit. 

i 1 álaszt máai/i tagok lellek : 1 Jedermann Jo- 
! zsef. Diamant Jozsei. Deutsch Samu, Eichel 
i Jakab. Kmiptlor Izrael Neufeld I Iával. Pin 

tér Gusztáv, Poppe;
Lowieli Antal \\ •■111 
Mark, Steiner Ármi’

: leld Miksa, Grüitbamn Lajos, Leslyak Re­
zső. Turezer Ignácz. R- gonyi Lajos, Reiclis- 
mann Antal, 1 her 1 is. \\ cisz M. \ aller, 
XX’eisz Bermit. X\ • Lipót stb. Az igazga­
tóság jelentése sz.e; ,i >ziire'ke:e!ia l' 2d,(»20 
K (IS till, vagyona, ; H32 K. 12 fill, a terhe

i nyereménye, mely a 
i satoltatik ; a társulut- 

'nal 1124 K. 80 tiii. volt a bevétele. 7HŐ K. 
Hll fill, a kiadása s ig‘- »14 K. <6 fill, a pénz­
készleté, a vágy ó, a pi Jig L4S4 K. 71» fillér. 
A közgyűlés az elnök eltetesevel ért veget.

Az Vjpesti idéki önsegélyző szövetke­
zel I é i m in-/, h" ti iái d.u.ő órakor tar 
11it ta üreg »er - Xsm ae aid elnökletei el az X . 
évi rendes közgyűlését. Elnök megállapít 
váll a szabály -/’’i i hmarozatképességet, iid- 
vozölte a üvgjeiéül szövet kezet i tagokat s a 
jegyzőkön» \ vzotőjoi es hitelesítőit kijelöl­
vén. megnyitotta a k özgyűlést, a mely az 
igazgatóság és a felügyelő bizottság jelenté­
sűit tudomásul vette, a javaslatait jóvá­
hagyta. a felment vény t mindkettőnek meg­
adta s a fel át/t/rlo In zol lseit/ tagjaivá : Ivánka 
Pált, Tnehinann lapátot, Hádl Józsefet, /h>7- 
titi/ipi: Limit Jánost, Dr. Szabó Bélái, ed- 
his Jmvntj't tagokéit: Fried Vilmost,! íriinbaum 
Lajost, Németh Gyulát, Dr. Szabó Bélát, 
Waldmann Henriket, Lemherger Ernőt, Ér­
ben Samut, lleelit lapátot, felszánohh 
M-otlMt] tagjaivá: Singer Lipótot, Balogh 
Ármint, Donáth Józsefet, Singer Bernátot

s igy 178S K. öli üli 
jövő év számlái a Iv,:

s dr. Holló Arthur! választotta meg. Az
egyhangú választás megejtéso után a köz­
gyűlés a felügyelő-bizottság diját a f. évre 
150 koronában állapította megs az alapsza­
bályok 47-ik <j-át oda módosította, hogy a 
nyereségből 5 lO'/„ levonásija hozatik s az
esetleges veszteségek fedezésére fordittatik, 
amely összeg azonban 12.000 koronán túl 
nem terjedhet. X’égül a közgyűlés jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott az igazgató­
ságnak, a felügyelő-bizottságnak s a tiszt vi­
selői karnak s ezzzel véget ért. Az igazga­
tóság jelentése„s a zárszámadások szerint az 
l jpestvidéki Önsegélyző Szövetkezetnek 
1901-ikév deezomber hó 31-én 735 tagja 
volt 3205 üzletrésszel, A vagyona: 549741 
K 28 f. Tiszát nyeresége 15085 K 95 f. mely­
ből az 1898-ik évi lí-ik évtársulatra (»796 
K 64 f. az. 1899-ik évi IH-ik évtársulatra 
4719 K 51 f. az 1900-ik IX'. évtársulatra 
2191 K 80 f. az 1901-ik X'. évtársulatra 1378 
K esik ami 5"i0-nak fele! met/. A veszteség­
számlán, a kétes követelések leírása: 8155 
K 60 f. — A leszámoló Il ik évtársulat va­
gyona . 197.873 K ebből minden egyes üzlet­
részre (867 űzi.) 228 K. — esik. A megsem­
misített 22 üzletrészre történt befizetés pe­
dig 161 K.

— Balthazar, az egyedüli magyar bűvész,
aki Npiritisztikus előadásaival felülmúlja 
Ilomes-t, miss Fey-t és a leghíresebb angol 
spivitistákat, aki bűvész előadásaival még a 
székes főváros közönségét is megtudta hó­
dítani f. hó 16-án és 18-án bűvész-előadást 
rendez a Colosseumban. Mutatványai kö­
zül kiemeljük : a furfangos szellemek hang- 

I versenyéi, a kristály szekrényt, a titokzatos 
hét ládát, a Gül-Baba eleven rózsáit, a bű­
vös orgonasipukat, (.'armen Tamburinját 
stb. stb. Ezek a mutatványuk nem tartoz­
nak a közönséges bűvészet körébe, ezek 
Ballhazárnak művészetét képezik, melyek­
kel mindenütt tapsokat és koszorúkat ara­
tott. Balthazar kézbeli ügyességével egy 
színvonalon áll hasbeszélő képessége, mely­
nek segítségével műembereit látszólag ele­
venekké varázsolja át. A két előadást ajánl- 

j jak a közönség figyelmébe.

IRODALOM.
I — „A zsidóság szervezete az európai ál- 
1 lantokban“ czim alatt ritka és becses ter­

mékkel ajándékozta meg dr. Venetianer La­
jos újpesti főrabbi irodalmunkat. A tudós 
pap e művében nemcsak az európai zsidó­
ság szervezetét ismerteti, de egyszersmind 
előadja az európai államokban megmaradt 
zsidók történetét is. még pedig plasztikus 
és szerencsés tárgyalási formában. A zsidó 
felekezeti szervezeteknek és az államhata­
lomhoz való viszonyuknak ismertetése a 
maga szakmájában elsőrangú jelentőségre 
emeli ezt a munkát, a történelmi rész révén 
pedig közel férkőzik az általánosabb érdek­
lődéshez i>. amely a legújabb időkig nyúló 
gazdag anyaghalmaznak tömör, és az ele­
ven adatokban bővelkedő összefoglalását 
találja benne. Dr. 1 nmlinner Lajos e művét 
az izr. magyar irodalmi társulat pályadijjal 
jutalmazta meg s ugyanaz a társulat adja 
is ki. Meg vagyunk győződve róla. hogy 
mindenki meg fogja könyvtára számára sze­
rezni a nagy jelentőségű munkát.

SPORT.
Lóverseny 1902.

Márezius elsejével megjöttek a turfbu- 
rátok első fecskéi és pedig sorrendben : a 
rákosi gát verseny, nagyalagi akadályver­
seny. Przedswit handicap és a háromévesek 
nagy handicapjámik nevezései. Úgy Ernst 
nr, a bécsi handienper, mint Magyar Elek 
ur az urlovasok szövetkezetének kedveit 
handieaperje derék munkát végeztek, mert 
a sport közönség minden igyekezete duezára 
sem tud a három, kora tavaszi lnmdieapban 
olyan lovat találni, melyet tavalyi formájá­
nál kedvezőbben suh óztak volna.

Az egyes eventek részletes megbeszélé­
sét — későbbre hagyjuk, mert az istállók 
az induló-lovakra vonatkozólag véglegesen 

; még nem disponállak.
Ezúttal csupán csak az alagi verseny 

nevezéseit és sulyelosztását adjuk :



Hh)'2 mdresius ■>(>.
III. lídkosl d//</((#('( #>•>•><//-liiti id icap, 10000 

K 2800 méter 
t) 1* ilk ir 
id. Geranium 
5 Da kommt £
5 Cavalcanti 
id. Maybe
5 Sclinveiink 
4 San Jago 
4 J’insiste
6 Albatros 
ti üaudriulc 
4 Ex-lex 
4 Maida
4 Famulus
5 Tippu Tip 
4 Igricz
4 Rikkancs
5 Különcz

1902. ájmlis •).

III. Xcu/y alai/i akadály cetwny, 14000 K. 
5000 méter
id. Áldomás 71 5 Garcia 70 _
5 Gubernátor 08'5 4 A. b. v. 05 5
id. May be 82 5 Különcz 72 5
t‘> Részes 75 4 J’insiste 055
4 Döntnok 05 5 0 Barnato II. 71
4 Ildikó 655 4 Peregrinus 05 5
5 St. Maur 08"5 0 Canterbury 75 ^
5 Almom 68 5 5 Billa 085
6 Plaggenschiff 71 5 Hardly 08'5
id. Friezi 71 4 Windsor 05 5

78
73
73
69-5
675

4 Hamamelis
4 Pausanias 
-4 í* 1111

03
03
C2

4 Nyukus
4 Honleány

02
01

07 4 Mr. John 60-5
07 4 Merész GOah07
60

4 Azért is
4 Kozmopolit

t)U
00
00bo

05
‘t v UgUOSllO
4 Cheerup 00

no65
04'5

4 Kicsoda
4 Néha-Néha

llU
00

64'5
tí4

4 Bakator 
.j J4 rom

00
00

63
03

4 Beau fils
4 Sandv

60
(Ml

0470. szám. — tk. 1901.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a váczi 
takarékpénztár végrehajtatónak ií'.j. Balog 
István és neje szül. Balog Zsuzsanna végre­
hajtást szenvedő elleni 500 korona tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
pestvidéki kir. törvényszék, (az újpesti kir. 
járásbíróság) területén levő. Pót községben 
fekvő a fóti 574. sz. tkvi betétben All -25. 
sorszám alatt bevezetett 58., 1073., 1142., 
114::, 1097., 1098., 2478,2479.,2481.,2817.,
2904.. 3143., 3511., 3512., 3513., 4000,, 4154.,
4424.. 0105., 0091., 0799., 7079.. 7300.,
7054 18. h'-számú ifj. Balog István és neje 
szül. Balog Zsuzsanna tulajdonát képező 
jószágtestre 1470 koronában, továbbá a 
fóti 574. sz. tkvi betétben, A 11 1 2. sor,
0391. és 6392. hisz.. végrehajtást szenve­
dők nevén álló ingat’unra 444 koronában, -— 
az ugyanott A 1 sorsz. alatt a végrehajtást 
szenvedők nevén álló 48. Iirsz. szérüskertre
49 koronában....az ugyanott A y 2. sorsz.
a. ugyanazoknak a nevén bevezetett 177. 
hrszámu házra 800koronában, -azugyan­
ott A v 3. sorsz. alatt ugyanazoknak a ne­
vén álló 3027. hrsz. szőlőre 320 koronában, 
— s végül az ugyanott A y 4. sorsz. alatt 
ugyanazoknak a tulajdonaként bevezetett 
5275. hrsz. szőlőre 190 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az. 1902. évi április hó 16-ik napjait 
délelőtt 9 (kilencz) arakor Pót községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
ái lapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Ez az árverés az egyidejűleg esatlako- 
zottnak kimondott L. Cselötei István javara 
170 korona az A y 4. alattiból Balog István! 
illető felerészre, — az. összes ingatlanokra 
500 korona, — Lőwinger Sándor részére 50 
korona, 5-it) korona, 90 korona, dr. 
Kolm Jakab javára (az ingatlanoknak Balog 
István nevén álló felére) 121 korona 94 fil­
lér, — Sehwares Adolf javára 285 korona 
80 fillér, — Szabó Géiza javára 531 korona 
20 fillér, 140 korona, - Ehrenwald Vilmos 
javára (az ingatlanokból Balog István neveti 
álló felerészre) 180 korona, az ipar- és 
kereskedelmi hitelintézet részére és pedig az 
összes ingatlanokra 1280 korona, az ingat­
lanoknak Balog István nevén álló telére 
nézve pedig 220 korona (összesen 1500 ko­
rona) úgy az összes ingatlanokra, 292 ko­
rona, — a váczi takarékpénztár javára 140 
korona, — a gödöllői takarékpénztár javára 
190 korona. — dr. Burián Béla javára az 
összes ingatlanokra 100 korona és jár.-ból 
álló követeléseknek a behajtása végett is 
megtartható lészen ; — és ezen árverés által

az A f 2. sorsz., 177. hrsz. házra öreg Balog 
József javára C l. alatt 42078 80. i, k. sz. 
végzéssel, — valamint a A II 1—2. sorszámút 
és At 1. és 3. sorsz. (6391., 5392., 48., 3627. 
hrszámu ingatlanokra ur. Balog József és 
neje szül. Forgács Zsuzsanna javára C 5., 
(Valatt 5187,891, tk. sz. végzéssel betáblá­
zott szolgalmi jogok nem érintetnek.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 Vát készpénzben, 
vagy az 1881. EX. t.-ez. 42. ij-ában jelzett 
árfolyammal számitól t és az érvényben levő 
igazságügy miniszteri rendeletekben kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. EX. t.-ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Cjpesten, 1901. deczember 5-én.
Az újpesti kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság. Keserű.
kir. alliuó.

kir. bírósági v*

284. végrh. sz. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1902. évi V. 91 2. számit végzése 
folytán dr. Weisz Gyula ügyvéd által kép­
viselt Keleti Julia felperes részére Igó Já­
nosáé alperes ellen 50 korona követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 050 kor. be­
csült ingóságokra az újpesti kir járásim óság 
V. fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és felül foglal­
tat ók követelése erejéig is, a mennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna l jpes- 
ten, Váczi ut 46. szám a. leendő megtartása 
határidőül 1902. évi márezius hó 14. napján 
<1. e. 10 órája kitüzelik, a mikor a biróitag 
lefoglalt bútorok, s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, lmgy 
el őbhségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 

„•dig szó ni Ilejelenteni el ne nm-
lasszák.

Ív i »1 1 I 1 ? W *< t i 111 11)•> óvi fel»már li<> *MíI \ ’ t t * „i I - ~ ' 1 1 .

napján. Kiss Gyula

8857. szám. tkvi 1901.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhitié teszi, hogy a ua-zi laka 
rékpénztar végrehnjtatönak Szalay István 
végrehajtást szenvedő elleni 11(H) kor. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
iigvébeu az árverést a pestv ideki kir. tör­
vényszék (az újpesti kir. járásbíróság) terü­
letén levő, l'jpest községben. ('senger v-ti. 
4. sz. a. fekvő, az újpesti 471. sz. betétben 
A v 1. sorsz. 2330. hisz. a. felvett Szalay 
István és neje -/.ül. Kovács Hermina nevén 
álló jószágtestnek Szalay Istvánt illető fele­
részére 2025 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1902. éti áp­
rilis :{-ik napjának délelőtti 10 órakor I j- 
pext községházánál II. emelet 59. ajtó alul­
írott kir. járásbíróság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is ehidalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan beesárátiak 10" ,,-át, vagyis 202 kor. 
50 fillért készpénzben, vagy az 1881. EX. 
t.-ez. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számí­
tolt és az érvényben levő m. kir. igazságügy- 
miniszteri rendeletekben kijelölt óvadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. EX. t.-ez. 170. $-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Újpesten, 1901. nevem. 28.
Az újpesti kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság Dr. Ss&ce
kir. albiró.

Nyomatott Fuchs Antal ős József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.

Remek estélyek.
Újpesten, a Colosseum nagy termé­
ben vasárnap és kedden márezins 

hó 16. és 18 ón ördöngös

Balthazar
a hires bűvész, spiritista és hasbeszélő

2 nagy mii vészest élv t
rendez, lehetetlenségekből összeállított 

műsorral.
Gttl-baba élő rózsafáknak csodálatos 

növesztése.
Ibikus feje, a jósoló halálfej.
A kristályazekrény szenzácziós il­

lúzió.
Budapesten nagy feltűnést keltett spi- 

ritista-seánce, kisértetek a sátor­
ban vagy a furfangos- szellemek hangver­
senye.

Továbbá Balthazar utolérhetetlen has­
beszélése miiemberekkel. Ezenkívül 
gazdag, fényes műsor.

Helyárak : I. rendű zártszék 1 fit.— 11. 
rendű zártszék 80 és 00 kr. Földszinti álló 
40 kr. Karzat 20 kr.

Jegyek előre válthatók özv. Müllerné do­
hánytőzsdéjében.

Tűzifa- és kőszéntelep 
megnyitása.

\ un szerencsém a m. 1. közönséget ez- 
utoii tisztelettel értesíteni, hogy
Újpesten. A ipád ut 63. s?ám alatt

11 lióf'a-utcza sarkán)
tűzifa- és köszén- 
O Q kereskedést oQ
létesítettem, a hol kifogástalan jó rakása és 
legjobb minőségű tűzifát és legfinomabb va­
lódi porosz kőszenet állandóan raktáron fo­
gok tartani.

Üzleti elvem: tisztességes kiszolgálás 
által megelégedett vevőkört biztosititui és 
Reich I labor ur újpesti üzletvezetőm ily 
irányit utasításokkal ellátva mindent el fog 
követni, hogy a m. t. vevőközönséget min­
den tekintetben legjobban kielégítse.

A m. t. közönség szives támogatását es 
megrendeléseit tisztelettel kérve, maradtam 

kitűnő tisztelettel
Grünhut József

10—to váczi tűzifa nagykereskedő.
Megrendelési hely :

Uj/test, ÁrjKul-ut 03. Diófa a. untok.

Éllí Éé!u IÜÜ
Hirdetések és nyilte- 
rek jutányos áron fel­

vétetnek.


